

1934. FEBRUÁR 17.

10 FILLÉR

SZOMBAT, 1934 FEBRUAR 17. XXXII. ÉVFOLYAM 38. SZAM.

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Starhemberg nyilt diktaturát akar, békülni szeretne Hitlerékkel és el akarja törölni a keresztényszocialistákat is

**A statáriális bíróságok kilenc új halálos ítéletet hoztak — Dollfussék szerint a politikai irányzat nem fog változni — A gyárak utasítást kaptak, hogy a lehető legelőzékenyebben bánjanak a munkássággal**

London, február 16. A Daily Mail ki-küldött tudósítója beszélgetést folytatott Starhemberg herceggel, aki a többek kö-zött a következőket mondotta:  
— Meggyőződünk arról, hogy letör-tünk minden ellenállást. Németországgal hajlandók vagyunk a barátságos megál-lepodásra. A két országnak előbb-utóbb gazdasági megegyezést kell létesítenie. Meglehet, hogy kiegyezünk majd az osztrák nemzeti szocialistákkal, noha jelenleg még nem látom, milyen alapon tárgyalhatnánk. A részükről követelt mi-niszteri tárcákat nem adhatjuk meg. Meg vagyok győződve, hogy rövid idő-tartamú parancsuralom lenne a legjobb Ausztria számára. Ez véget tudna vetni a korrupciónak és a határozatlanságnak.

A Morning Post levelezője előtt kijelentette még Starhemberg herceg, hogy a jelen pillanatban nem lehet komolyan szó a német-osztrák egyesülésről, amely háborút jelentene. Hozzátette, hogy Dollfuss eddig a íél-alkotmányosság út-ján járt, most azonban korlátlan pa-rancs-uralomra lesz szükség, amíg az új alkotmány ki nem alakul.  
— Ha visszatérek Bécsbe — mondotta a herceg — azt ajánlom majd, hogy ál-lamhivatalnokok csakis pártönkívüli em-berek lehessenek.  
Starhemberg rendkívül hevesen tá-madta a német nemzeti szocializmust és azt jósolta, hogy a Hitler-uralom sem tarthat örökké Németországban.

puccsnak eredetileg február 13-án kellett volna kitörni. A tervet az a körülmény zavarta meg, hogy Linzben a zavargás egy nappal előbb indult meg. Ha a harc 13-án vette volna kezdetét, úgy az állami végrehajtó hatalom sokkal szervezettebb ellenállással találta volna magát szem-ben, mivel akkor a köztársasági védő-szövetség vezetőinek rendelkezése érte-lmében közbeléptek volna a gyárak és üzemek munkásai is.

A gyárakban meglepő nyugalom ura-lodik és a munkásság mindenütt felvette a munkát. Ennek következtében a gyár-iparosok szövetsége elrendelte, hogy a munkásokkal szemben a lehető legna-gyobb előzékenységet kell tanúsítani és hogy elsősorban meg kell találni a mó-dot arra, hogy a munkásokat a sztrájk következtében ne érje semmiféle károso-dás. A munkát a munkaidő meghosszab-bításával és túlórázással a legközelebbi napokban ki kell pótolni, úgy hogy a munkások megkaphassák rendes bértüket. Azonkívül azt az utasítást adta ki a gyáriparosok szövetsége, hogy a mun-kások kívánságait a lehetőség szerint teljesítsék.

## Bécsben helyreállt a nyugalom és folyik a nagy fegyverrazzia

Bécs, február 16. Az éjszaka folyamán Bécsben és egész Ausztriában a nyuga-lom teljesen helyreállt. Körülbelül 2300 szocialista megadta magát. Tegnap a szövetségi csapatok bevették a szocialis-ták utolsó védőbástyáját, a laai hegyet. Az ottani szocialista csapatok egy része a Morva-mezőn át a csehszlovák határ felé menekült.

A Goethe-udvart védő csapatok szin-tén elérték a csehszlovák határt. Pozsony mellett hatvan főnyi fegyveres csoport lépte át a határt és átadta a fegyvereket a cseh határőrségnek. Deutsch, a köztár-sasági védőcsapatok parancsnoka szer-dán estig részt vett a floridsdorfi har-cokban és az ő parancsára indult meg az akció a Goethe-udvarban is. Szerdán este azonban kiadta a parancsot, hogy a harcokat szüntessék be és tegyék le a fegyvert, ő maga pedig, mint ismeretes, éjszaka könnyű sebesüléssel a karján, Pozsonyba érkezett, ahonnan tegnap el-utazott Prágába, ahová már azelőtt megérkezett dr. Bauer Ottó is.

Deutsch dr.-nak cseh vizummal ellá-tott francia útlevele van.  
Ma reggel Bécsben megindult a nor-mális közúti forgalom.  
A zárórát meghosszabbították, a vil-lamosközlekedést pedig — amennyiben rendzavarás nem történik, amire pedig minden kilátás megvan — éjjelleg fen-tartják. Az iskolák holnap minden való-színűség szerint szintén megkezdik a rendes tanítást.

A tegnapi nap folyamán a karhatalom közegei folytatták a kutatást elrejtett fegyverek és municiókészletek után. Ez a kutatás átterjedt a munkás strandfür-dőre, a gyermekotthonokra és a teme-tőkre is. Tegnap összesen harmincnégy gépfegyvert, ezernél több puskát és

negyvenezer darab töltényt foglalt le a karhatalom. A védőszövetség tagjainak feleségei és gyermekei tegnap reggelől estig szállították a karhatalomnak a fegyvereket.  
A hatóságok megállapítása szerint a

## Anglia és Franciaország kegyelmet tanácsolt...

London, febr. 16. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője úgy értesült, hogy az angol kormány barátságos és bizal-mas úton azt a reményét fejezte ki Dollfuss kancellárral és az osztrák kor-mánnyal szemben, hogy kegyelmet tanu-sít a győzelem óráiban.  
Az új francia kormány hasonló taná-csot adott Ausztriának. Az angol taná-csot diplomáciai beszélgetés alakjában,

formaszertani demers nélkül közölték, pusztán az emberiségi szempontok és Európa megbékítése érdekében. Angol beavatkozásról Ausztria belügyeibe szó sem lehet. A londoni osztrák követ teg-nap kijelentette, hogy az osztrák kor-mány a legmesszebbmenő enyheséget szándékozik a felkelőkkel szemben tanu-sítani.

## Starhembergnek most már a keresztényszocialisták ellen is megjött az étvágya

Linz, február 16. Starhemberg herceg, a Heimwehr szövetségi ve-zére tegnap Linzben beszédet mon-dott, amelyben éles támadást inté-zett Schlegel dr. felsőausztriai keresztényszocialista tartományi fő-nök ellen. Starhemberg kijelentette, hogy Schlegel a véres zavargások egyik főokozója, mivel a keresztényszocialista — szociáldemokrata koalíció idején megfeledezett min-den óvatosságról és ezzel lehetővé tette a szociáldemokraták fegyver-kezését és a puccsra való felkészü-lését. Starhemberg végül kijelen-

tette: „ha Schlegelben szikrányi becsület van, le kell vonnia a követ-keztetést és el kell tűnnie Felső-Ausztria politikai életéből.”  
Nyilvánvaló, hogy Starhemberg beszéde nem irányul csupán Schlegel személye ellen, hanem az egész keresztényszocialistapárt ellen. Biz-tosra vehető ugyanis, hogy a Heim-wehrnek most erélyes akciót indítan-ak az összes politikai pártok, első-sorban a keresztényszocialistapárt feloszlására. Ennek az akciónak első jelei mutatkoznak Bécsben is, ahol elsőnek Kunschak, a kereszt-

tényszocialisták balszárnyának ve-zére esik a Heimwehr pártellenes politikájának áldozatául.

## A csehek cáfolják az osztrák forradalmárok felfegyverzésének vádját

Prága, február 16. Egyes külföldi la-pok azt a hírt terjesztették, hogy az osztrák köztársasági védőszövetség tag-jainál Csehszlovákiából származó fegyve-reket találtak, ebből azt a következtetést vonták le, hogy a csehek támogatták az osztrák köztársasági védőszövetség fel-fegyverzését. A Cseh Távirati Irodát felhatalmazták, hogy ezt a vádat a leg-határozottabban utasítsa vissza. Ameny-nyiben Ausztriában esetleg olyan fegy-verek akadtak, amelyek gyármegjelölése cseh eredetre mutat, legfeljebb korábbi időből származó szállítmányokról lehet szó, amelyeket az akkori osztrák ható-ságok hozzájárulásával küldtek Ausz-triába, vagy pedig olyan fegyverekről, amelyek cseh tényezők tudta nélkül ke-rültek oda, csempész úton.

## FELTÜNŐEN KEVÉS EMBER. ALDOZATRÓL SZAMOL BE AZ OSZTRÁK ILLETÉKES HELY

Bécs, február 16. Illetékes helyről származó közlés szerint a 4 napig tartó harcok áldozatainak számát az állami végrehajtó szervek és a hazafias alakula-tok részéről az állam egész területén hi-vatalosan 98-ra becsülik. Ebből 29 a hadsereg tagja, 11 csendőr, 30 rendőr és 28 a Heimwehr tagja. A súlyosan se-besültek száma a közlés szerint 106, a könnyen sebesülteké 205, a polgári la-kosság áldozata a mostani becslés sze-rint 100 halott és 250 sebesült, kórházi adatok még nem állnak rendelkezésre. A sebesültek számát fentartással kell fo-gadni, mert sok megsebesült védőoszta-gos a büntetéstől való félelmében csak otthon ápoltatja magát. Az elfogottak száma egyedül Bécsben 2000.

## AZ OSZTRÁK KORMÁNY IRÁNYA NEM VÁLTOZIK?

Bécs, február 16. A kormány részéről ma a külföldi hírlaptudósítókat sajtó-értekezletre hívták össze, amelyen több fontos közlést tettek. Ezek szerint a kormányirányzat változatlan marad. A nemzeti szocialisták csatlódásban ringat-ják magukat, ha arra számítanak, hogy a kormányban változás következik be. Különösen a legutóbbi események kés-leltették bizonyos mértékben az osztrák kormánynak a Népszövetségnél előké-sztett lépését. A három nagyhatalom a szövetségi kormány lépését támogatja a Népszövetségnél.

## A FRANCIA KÜLÜGYI BI-ZOTTSÁG AUSZTRIA FÜ-GGETLENSÉGÉNEK FENTAR-TASAÉRT

Páris, február 16. A Ház külügyi bi-zottsága ma délután a következő hatá-rozati javaslatot fogadta el:  
A külügyi bizottság nagy aggodalom-mal értesült a bécsi véres eseményekről

1 liter 13 darab  
nagy oroszhal



FILLER

Uvegbelét 10 fillér

Kontsek Géza

k. r. t.

és szorongással várja azok végét. A bizottság felszólítja a kormányt, hogy Ausztria függetlenségének fentartása révén biztosítsa a békét.

### Felemelték a Wallisch fejére üzött vérdíjat

Grác, február 16. A gráci közbiztonsági igazgatóság ezer schillingről öt ezer schillingra emelte fel Wallisch Kálmán ismert védőszövetségi vezér elfogatására kitűzött díjat. Wallisch néhány hívével állítólag a jugoszláv határ mentén levő erdőségekben tartózkodik.

### Újabb halálos ítéletek és kivégzések

Berlin, február 16. (Német Távirati Irodának jelentik Bécsből.) A sanktpölteni rögtönítélő bíróság Rauchenberg 25 éves szobafestősegédét kötélláltali halálra ítélte. Rauchenberget a bíróság bűnösnek mondta ki a Heimatschutz egy parancsnokának meggyilkolásában. — Ugyancsak kötélláltali halálra ítélte a bíróság Hoys 43 éves munkást, akit a bíróság gyilkosság kísérletében és lázadásban talált bűnösnek. Két másik vádlottat a bíróság lázadás miatt 5-5 évi súlyos börtönre ítélte. Egy forradalmárt ma a bécsi bíróság is halálra ítélte.

Bécs, február 16. A rögtönítélő bíróság pénteken este Swobodát, a védőőrség tagját kötélláltali halálra ítélte. Az ítéletet este 9 óra 25 perckor végre is hajtották. Két másik lázadót a rendes bíróság elé utaltak.

Bécs, február 16. A második rögtönítélő bíróság lázadás miatt négy vádlottat kötélláltali halálra ítélte, egyet a rendes bíróság elé utalt.

Bécs, február 16. A Reumannudvarban történtek miatt két lázadót halálra ítélték, egyet, aki csak 18 éves volt, 15 évi fegyházra ítélték.

Bécs, február 16. A sanktpölteni rögtönítélő bíróság által halálra ítélt két lázadót kivégezték.

### FEY MEGKAPTA A LEG- MAGASABB KITÜNTETÉST

Bécs, február 16. (Bécsi Távirati Iroda.) A haza érdekében a legutolsó időben végzett kiváló szolgálata elismerésül Miklas szövetségi elnök átnyújtotta Fey alkancellárnak a nagy érdemjelet a szalaggal.

— A 49. sz. Tisza Iloná cserkészleány-csapat vasárnap, 18-án délután 5 órakor a régi Dóczy-intézet rajztermében műsorral és asztalterítési versennyel egybekötött teadélutánt rendez. Belépődíj nincs. Teajegy ára 30 fillér. A teadélutáni jövedelme a csapat táborozási költségeit fedezi. A jótékony célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad a csapat. A kedves ünnepélyre mindenkit szívesen hív és vár a csapat vezetősége.

## Hajnali rémdráma Püski községben

Bestiálisan megöltek egy gazdag korcsmárost a leányával együtt — A gyilkosság tettesét elfogták

Mára virradó hajnalban szörnyű rémdráma játszódott le Püski községben. Suri Alajos községbeli földműves vadászfegyverrel agyonlőtte a mostahaapját, Mészáros István jómódú volt korcsmárost, utána Mészáros István leányát, Mészáros Máriát fejszével agyonverte. A kettős gyilkosság után a ház ki-

gyulladt, az épület elpusztult és a két holttest szénáégett. Suri Alajost elfogták. Egyelőre még nem lehetett pontosan tisztázni, hogy miért történt a kettős gyilkosság. Suri Alajos a két gyilkosságot beismerte, de azt tagadja, hogy a házat ő gyújtotta volna fel. A csendőrök most folytatják kihallgatását.

## Halálra ítélték a pellérdi rablógyilkost

Pécs, február 16. A pécsi büntető-törvényszéken dr. Szabó Lajos törvényszéki elnök tanácsa ma kezdte tárgyalni Bognár György szökött fegyenc gyilkossági ügyét, aki a múlt évben állati kegyetlenséggel meggyilkolta Átöl József pellérdi vagyonos gazdálkodót, Baranya-megye törvényhatósági bizottságának tagját.

Bognár kihallgatása során tagadta az előre megfontolt szándékot s azt hangoztatta, hogy csak véletlenül mult, hogy megölte a gazdát, csak rabolni akart, de gyilkolni nem. Utána első tanuként a meggyilkolt özvegyét hallgatták ki, aki

Bagnár felé fordulva, hitvány, emberbőrbe bujt fenevadnak nevezte a gyilkost, majd elmondta, hogy Bognár többször megfordult házukban, ahol megszánták az éhező csavargót. Ezután dr. Entz Béla törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő véleményét, amelyet az özvegy sírva hallgatott végig.

Egy órákor hirdette ki a törvényszék az ítéletet, mely szerint Bognár Györgyöt egyrendbeli gyilkosság bűntetté, egyrendbeli gyilkosság bűntettének kísérlete és folytatásán elkövetett rablás miatt kötélláltali halálra ítélte.

### Ma délután adják át Vásáry polgármesternek a nagy sportkitüntést

A Magyar Úszószövetség vezérkara Debrecenben kezdi meg az úszás fejlesztésének további kiépítését s evégből ma, szombaton délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében nagy úszóankétet tart a társadalom széleskörű bevonásával annak a propagálására, hogy mindenki tanuljon meg úszni.

Az iskolák, hatóságok, levente-intézmények, cserkészek, katonaság, mind nagy számban képviselteti magát az anketén, ahol nagy horderejű kérdések kerülnek megvitatásra.

Az anketé előtt fényes keretek között adja át Ady Lajos tankerületi főigazgató a Nemzeti Sport karácsonyi nagydíját Vásáry István polgármesternek, aki a sport terén is maradandó nagyot és értékest alkotott és kiérdemelte egyhangulag azt a nagy díjat, amit eddig csak Klébelsberg Kunó és Karafiáth Jenő kultuszminiszterek kaptak meg.

A kitüntetés átadása Debrecen közönségének is benső ünnepe és impozáns számban vesz részt a díjátadási ünnepségen s meleg ünnepelésben kívánja részesíteni a polgármestert.

Ugy a díjátadási ünnepségre, mint a sportankétára ezúton is meghívják a nagyközönséget, hatóságokat, testületeket és az előjelekből

ítélve, Debrecen társadalmának színe-java ott lesz szombaton délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében.

Tegnap este a 6 óras gyorsall érkezett meg Debrecenbe Kéler Tibor, a Magyar Úszó Szövetség elnöke dr. Fudgyas, a vidéki alosztály titkárnak társaságában. Az állomáson mintegy húsztagú lelkes sportember várta a vendégeket, élén Ady Lajos tankerületi igazgatóval, a keletmagyarországi kerület elnökével és Vártes Sándor, a lemondott elnökkel, aki a Musz. örökös tiszteletbeli tagja. Holnap a déli gyorsall érkeznek a többi úszó-nagyságok: Balogh dr. és Bárány dr. Délután a városháza tanácstermében díszes keretek között úszóankét lesz, amelyen a város vezetői és a vezető sportemberek mind megjelennek. Mintegy 200-300 érdeklődőre számítanak.

— Az Arany János uccai „joghallgató” fodrászsegéd ügye. Ismeretes az Arany János uccán megvert fodrászsegéd ügye. Az erről írt tudósításban Rottmann Emil neve is szerepel. Rottmann Emilnek, aki abban a házban, annak egy uccai lakásában lakik, ahol az eset történt, csak annyi köze van az esethez, hogy a rendőrség — éppen mivel az ő lakásuk van az uccára — őt is felverte és botrányos esetben mint tanút meghallgatta. De semmi más vonatkozása sem a szereplő édes Lajossal, sem a történettel nincsen és nem is volt.

VIGSZINHÁZ  
MA, SZOMBATON

Greta Garbóval

I. AZ VAGYOK, AKIT SZERETSZ

II. STAN ÉS PAN AZ AGGLEGENY APÁK

Előadások: 1/5 — 7 — 1/2 10

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL

— Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kinozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár termézetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vertolulást.

### Izgalom az OTI-ban a nyugdíjazások miatt

Budapest, február 16. A tegnapi minisztertanács letárgyalta az új nyugdíjtörvény végrehajtási utasítását, amely 2500 tisztviselőt küld nyugdíjba.

Az előkészítő eljárás megkönnyítése céljából egyes közintézményeknél már előzetesen kérdőíveket osztanak szét a tisztviselők között. Ez történt az OTI-nál, ahol ma reggel a Személyzeti Főosztály 21 pontból álló kérdőívet osztott ki az alkalmazottaknak. Ezek a kérdőívek a bizalmas természetű kérdéseket tartalmaznak: Van-e a házastársának foglalkozása? Van-e a házastársának mellékfoglalkozása? — Kap-e házastársa a fentiekben kívül is más illetményt, nyugdíjat, kegydíjat, tartásdíjat, tiszteletdíjat? Hadirokkant vagy hadiözvegyi járadékot, vagy bármi más címen egyéb ellátást?

A feltett kérdések nagy izgalmat keltenek a kiszírt tisztviselő-házaspárok között.

### A „Hajdúszováti Polgári Énekkar” a Homokkertben

A Hajdúszováti Polgári Énekkar e hó 18-án, vasárnap délután Debrecenbe érkezik, hogy a homokkerti ref. egyházzszenben hangversenyt adjon. Ez a 40 tagból álló, kitűnően megszervezett énekkar elég erősnek érzi magát arra, hogy körútra indulva több községben szerepeljen. A mult vasárnap Bárándon voltak, ahol igen nagy sikert arattak, innen majd Földesre mennek. Kiváló karmesterük van, Csiky László, aki a debreceni tanítóképző intézetnek volt 4 évvel ezelőtt zeneileg legkiválóbb növendéke. A dalárdát oly nagy sikerű tudással és precizitással vezeti, hogy mindenki a legnagyobb elismeréssel adózik a dalárda kiváló szaktudással betanított énekeinek. Felhívjuk rájuk a közönség figyelmét s mindenkit szeretettel meghív a homokkerti egyházzszenre.

A vallásos estély műsora: 100. dics. 1. v. — XXV. zs. 1-2. v. Imádkozik: Kalas Ferenc lelkész. Énekel a Hajdúszováti Polg. Énekkar. Előadást tart: Sipos Imre lelkész. Szóló-ének harmonium kísérettel: Csiky László karmagy. Szavai: dr. Boda Sándor, az énekkar elnöke. Énekel: a Hajdúszováti Polg. Énekkar. Imádkozik: Kalas Ferenc egyházzszen v. lelkész. Záró ének.

A hangverseny műsora: 1. Szálljon a magyar dal. (Jelige.) Hajdúszováti Polg. Énekkar. 2. Megnyitó beszédet tart: Bernát József ny. tanító. 3. Melodráma. Szaválja Csiky Pál th., zongorán kíséri Kalas Vilike. 4. Magyar dal. Szaválja Erdős K., az énekkar alelnöke. 5. a) Molnár A.: Mi az, magyarnak lenni; b) népdalegyveleg, előadja a Hajdúszováti Polg. Énekkar. 6. Zágon: Kék és piros. Egyfelvonásos színdarab. 7. a) Petőfi: Falu végén...; b) népdalegyveleg. Előadja a Hajdúszováti Polg. Énekkar. Karnagy: Csiky László hajdúszováti kántor-tanító.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA  
A „FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN  
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI  
BE SZUKSÉGLETEIT.

### Ma, szombaton lesz a famunkások harminc éves jubiláris találkozója

Ma este ünnepli a Debreceni Famunkások Szakszervezete fennállásának harmincadik évfordulóját árcos bál keretében. A jubiláris famunkások az ünnepély kimélyítésére és a bál emelésére, szakmájuk szimbóizálására ajándék tárgyakat készítettek, melyeket a bálozó közönség versenydíjazására fognak felhasználni. A tárgyakat a Munkanélküli Asztalos Műhely készítette. Azonkívül szép tárggyal: fejdísszel lepte meg a bálozó közönséget a Sas ucca 2. szám alatti Arany kaplaspalán. A díjakat, melyek a jelmezek közt lesznek kiosztva, a Magyar Ruháipar Rt. Arany Bika épületében levő kirakatában meg lehet tekinteni. A jubiláris ünnepség este 8 órakor veszi kezdetét és reggelig fog tartani. Beléptidő 80 fillér, családjegy 3 személyre 2 pengő.

### Letartóztattak két párnatolvajt

Tóth Andrásné Arany János ucca 56. szám alatt levő lakásából három párnát elloptak. Egy kifutófiú azonban észrevette, hogy két férfi feltűnő gyorsan igyekszik eltávozni a házból a párnákkal és kerékpáron utánuk indult. Szólt a rendőrnek, aki leigazoltatta a két férfit s kiderült, hogy az egyiket Szilágyi Jánosnak, a másikat pedig Mihálovits Józsefnek hívják s mindketten többszörösen büntetett egyének. A párnatolvást le sem tagadhatták, mert még az igazoltatás alatt is a hónuk alatt tartották a három párnát. Mindkettőt előállították a rendőrségre s megindult ellenük az eljárás.

### Winter Félix postatanácsos meghalt

Mély részvétet keltett az ismerősök és barátok körében a hír, hogy Winter Félix postatanácsost február hó 15-én életének 54-ik és állami szolgálatának 32-ik évében úgyszólván dolgozó asztaltól ragadta el a könyörtelen halál.

A debreceni postaigazgatóságot kiváló és értékes tisztviselője, Winter Félix elhunytával súlyos veszteség érte.

A megboldogult az elszakított felvidék, Kassa város szülője volt, aki a felvidékeknek a csehek által történt megszállásáig a kassai postaigazgatóságnál teljesített szolgálatot. A megszállás idején sok viszontagság után a kassai postaigazgatósággal együtt Miskolcra menekült és az ott szervezett m. kir. postaigazgatóságnál mint ügyosztályvezető működött, a miskolci postaigazgatóságnak a debreceni igazgatósággal történt egyesítéséig. Ennek bekövetkezésekor, az 1925. évben helyeztetett át Debrecenbe s azóta a debreceni postaigazgatóságnál, legutóbb mint a személyzeti ügyosztály vezetője, fejtett ki mindenkor kiváló és eredményes munkásságot.

Kartársai, akik mint igaz, jó barátot is mindig nagybecsülték, fájdalmas, mély megilletődéssel s az elhunyt gyászoló özvegy s az árván maradt 15 éves fiúgyermek iránti mélyszéles részvétellel állnak az idő előtt eltávozott, szeretett munkatárs ravatalánál.

Temetése február hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozó-teremből.

## VÉNUS KOZMETIKA

Legmodernebb gépekkel felszerelve a Ramminger Hölygfodrászatban teljesen különállón. Szemölcs és szőrszálirtás villannyal, rancos, száraz, zsíros és színtelen bőrök szépítése, növényi pakolások. Kikészítés uccára és estélyekre. Az árak úgy a kozmetikában, mint a hölygfodrászatban a mai viszonyoknak teljesen megfelelően szolidak.

### Ramminger hölygfodrász

Szent Anna u. 10-12. Telefon 15-37. sz.

## Idegen telekkönyvi kivonattal és talált Takarékoság könyvecskével szélhámoskodott egy kabai asszony

Győrffi Gáborné szegénysorban levő kabai asszony, 4 gyermekes családanya, került tegnap a törvényszék dr. Tóth Kálmán-tanácsa elé okirathamisítás, csalás és lopás miatt.

Győrffi Gáborné a múlt évben bejött Debrecenbe és az állomás környékén hiteles telekkönyvi kivonatokot talált, amelyek Szász József nevére voltak kiállítva.

Az élelmes kabai asszony a telekkönyvi kivonatokkal rögtön a Takarékoság Rt.-hez sietett, ahol magát Szász Józsefnek adta ki és ahol a telekkönyvi kivonatok alapján kapott is egy takarékosági könyvet 250 pengős hitelkerettel. Ezt annak rendje és módja szerint le is vásárolta. Egy ilyen alkalommal Benyáts Emil üzletében tartózkodott, ahol egy gazdátlan ridikült talált egy széken.

Győrffinének újra szerencséje volt, mert 20 pengő készpénzen kívül megint csak egy takarékosági könyvet talált a ridikülben, még ki nem merített hitelkerettel. Győrffiné erre a könyvre is kezdett vásárolni, mindannyiszor ráhamisítva a könyv tulajdonosának a nevét. Közben azonban már bejelentették a Takarékoság Rt.-nél a könyv eltűnését és figyelték, hogy ki megy vele vásárolni. Így sikerült aztán leleplezni a szélhámos asszonyt, aki ellen eljárást indítottak.

Győrffiné a tegnapi tárgyaláson mindent bevallott.

A bíróság 2 rendbeli okirathamisítás, 1 rendbeli lopás és 2 rendbeli csalás vétségében mondta ki bűnösnek és 4 hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Juhász Géza lemond a Csokonai Kör tagságáról, ha nem kap elégtételt

Az elnök megleckéztette az előadót s ezzel megsértette a kör egy tagját, akit teljes szólásszabadság illet

A Csokonai Kör előadó-estje körül még mindig kavargnak a hullámok. Az előadó Juhász Géza, az új magyar irodalomtörténet egyik jelentős tényezőjét arra kérték fel, hogy Herczeg Ferencről tartson előadást. Ő előadásában párhuzamot vont a hivatalos és a kitagadott magyar irodalom között s rámutatott Herczeg Ferencnek nemesak kitűnő írói kvalitására, hanem íróművészetének gyöngébb oldalaira is. Az előadás után az elnök dr. Pap Károly egyetemi professzor megróttá Juhász Géza. Természetesen az eset nagy feltűnést keltett s élénken is kommentálták debreceni irodalmi körökben.

A bonyodalmakkal kapcsolatosan megkérdeztük Juhász Géza, aki az előadásról és fejleményeiről a következőket mondotta munkatársunknak:

— A Csokonai Körben szerdán előadást tartottam Herczeg Ferenc drámáiról. Nem én jelentkeztem rá,

a Csokonai Kör kért föl. El sem vállaltam volna, ha aki fölkerít, nem biztosít róla, hogy elmondhatom Herczegről kifogásaimat is, hiszen nem Herczeg-ünnepről, csak rendes felolvasó ülésről van szó, ahol mint a Csokonai Kör örökös tagját, teljes szólásszabadság illet.

— Irás közben ügyeltem, át ne lépjem a kellő határt. Magam elé tettem Bevezetés Az Új Magyar Irodalomba című tanulmányomat, amelynek alapján éppen a kör elnöke avatott summa cum laude doktorrá. Még ez sem volt elég. Hogy a legtájékozatlanabbakat se tartsam abban a tévhitben, mintha felfogásom a kör hivatalos véleménye volna, külön bevezetésben hangsúlyoztam ezt.

— Tanulmányom kemény volt, de minden ponton elismerte Herczeg érdemét. Hangsúlyoztam, hogy korunk legnagyobb magyar színpadi írója. Rég túlvagyok a gyerekes hecces korán; az igazság meg-

## Uranía

Telefon 32-51.

MA, SZOMBATON:

MAE WEST  
MAE WEST

az új csillag világsikere a

## NEM VAGYOK ANGYAL

egy 100%-os nő szerelmi története.

Előadások kezdete: 5-7-9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁSOK MÉRSÉKELT HELYARAKKAL.

## APOLLO

Telefon 27-62.

CECIL B. DE MILLE  
mesterműve

## RESZKESS ALVILÁG

(MIÉNK A JÖVŐ)

Főszerepben: Charles Bickford és Judith Allen.

állapítása egyetlen szenvedélyem. Készen voltam, hogy egy-két állításomért valamelyik türelmetlen Herczeg-bálványozó megtámad, ki-zártnak azt sem lehetett tartanom, hogy valaki közbeszól. Biztam benne, hogy az elnök megvédelmez.

— Más történet. Meglehetősen szokatlan. A közönség melegen tapsolt, az elnök megtámadott. Nem a szöveg, csak a dallam ellen tiltakozom. Földidéztem a kritika szellemét, állanom kell, állom is. De hogy egy tisztességes szándékú munkáért, amely egyes hozzáértők szerint nem is volt éppen rossz, nyilvánosan megleckéztessenek s végül még szóhoz sem engedjenek jutni, hogy a fenti körülményeket elmondhassam, ezt nem vagyok hajlandó vállalni.

— Nem akartam nyilvánosság elé hozni ezt az ügyet, de már nem győzöm, hogy mindenkinek külön magyarázkodjam. Véleményem szerint a kör elnöke megsértette a kör egy tagját s most a körön a sor, hogy ezért nekem elégtételt szerezzen. Ha ez nem történik, nincs más tennivalóm: le kell mondanom tagságomról.

## Elütött az autó egy kerékpárost

Egri Ferenc 19 éves, Pesti ucca 5. szám alatt lakó kereskedősegéd pénteken délben kerékpáron haladt a Honvéd uccán. Amikor a Csetete ucca kereszteződéséhez ért, egy autó haladt vele szemben, amelyet Gyöngyössi Gábor taxisoffőr vezetett. Az autó sárhányója elkapta a kerékpárost, aki a kövezetre vágódott. A mentők könnyebb sérülésekkel szállították be a klinikára Egri Ferencet, aki sérüléseinek bekötözése után saját lábán eltávozott. A vizsgálat megindult, hogy mi okozta a balesetet.

## Allástalan okleveles jegyzőket helyeznek el Hajdú vármegye községeiben

Most érkezett le Hajdú vármegye alispánjához a belügyminiszter rendelete, amelyet az állás nélkül levő jegyzői oklevéllel bíró ifjaknak a községeknél segédezőként való elhelyezése érdekében adott ki. A leírat elmondja, hogy az állam anyagi áldozatokat nem kímélve, a legmesszebbmenő támogatást nyújtja az állástalan ifjak elhelyezése érdekében. A belügyminiszter is arra törekszik, hogy a fenhatósága alá tartozó hatóságoknál lehetőleg elősegítse az állástalan okleveles ifjak elhelyezését. Minthogy a fejlettebb közigazgatással bíró községekben szakerőkben hiány mutatkozik s minthogy ezeknél háztartási okokból sem üközik akadályokba ilyen ifjak elhelyezése, engedélyt ad az alispánnak, hogy a vezetése alatt álló vármegye községeiben alkalmi segédezőként jegyzői oklevéllel bíró ifjakat járásokként a főszolgabíró meghallgatásával alkalmazzon olyan jegyzőségekhez, ahol ilyenekre szükség van és ahol a háztartás azt megengedi. A segédezők díjazása havi 60 pengő, alkalmaztatásuk állandó jellegű, de az bármikor visszavonható és nyugdíjra nem jogosít. A pályázóknak képesítésükön kívül azt is igazolni kell, hogy más jövedelmük vagy keresetük nincsen. A pályázatok a járási főszolgabíróknál kell beadni. A belügyminiszter egyben közölte, hogy rendeletét késedelem nélkül végre kell hajtani.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZ BE SZÜKSÉGLETEIT.

## Istentiszteleti rend

Vasárnap, február 18-án

**A református templomokban.** — Nagytemplom d. e. 10 óra: prédikál dr. Soós Béla, ágendázik Kiss Antal Jenő, d. u. 5 óra: dr. Lencz G. Sándor. — Kistemplom d. e. 9 óra: prédikál Uray Sándor, ágendázik Kovács József, d. u. 5 óra: Kovács Árpád. — Kossuth u. d. e. 10 óra: prédikál dr. Módos László, ágendázik Baja Mihály, d. u. 5 óra: Baja Mihály. — Árpádtér d. e. 10 óra: prédikál Magyar Bertalan, ágendázik Márki Kálmán, d. u. 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály d. e. 10 óra: prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Kulcsár Dezső, d. u. 5 óra: vallásos ünnepély, prédikál Siposs Imre. — Homokkert d. e. 10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc, d. u. fél 4 óra: vallásos ünnepély, prédikál Siposs Imre. — Nyilastelep d. e. 10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Papp Imre, d. u. 3 óra: Négyessy Bertalan th. — Csapóker d. e. 10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Halász András. — Nyulas d. e. 10 óra: Murányi Árpád th. — Alvinczy-tér d. u. 3 óra: Tóth Sándor. — Horthy közkórház d. e. 10 óra: Siposs Imre. — Szikgát d. u. 2 óra: Kántor József. — Ebes d. e. 10 óra: Tóth Sándor. — Kerekestelep d. u. 3 óra: Verecsyházy László th. — Tégláskert d. u. 3 óra: Szabó Gábor th. — Belső-Ohat d. e. 8 óra és Ohat-Telekháza d. e. fél 11 óra: Vajda László. — Sámsoni úti iskola d. u. 4 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Halász András. — Egyek d. u. 3 óra: Vajda László. — Wolaffkatelep d. u. 3 óra: Farkas Miklós th. — Téglavető d. u. 3 óra: Kiss Lajos th.

**A róm. kath. templomban és az iskolakápolnában.** Nagyböjt első vasárnapja. Szentmisék a szokott rendben. Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órakor csendes szentmisék. Fél tízkor nagymisét mond dr. **Lindenberger János**, utána prédikál **Kovács Sándor** káplán. — Délután 5 órakor szentkeresztúti ájtatosság. — Csapókerben 10 órakor szentmisét mond és prédikál **Kummergruber Emil** kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órakor **Révész István** káplán. — Homokkertben 10 órakor **Szabó Imre** káplán. — Augusztaszanatóriumban 9 órakor **Somogyi Ferenc** káplán.

**Az evangélikus templomban** — (Miklós ucca 3. szám.) d. e. 9 órakor középiskolai egyházi énekóra. Délután 10 órakor liturgikus böjti istentisztelet úrvacsorával. — Prédikál és úrvacsorát oszt **Pass László** lelkész. Este 5 órakor böjti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál **Pass László** lelkész.

**Liturgikus evangélikus istentisztelet.** Az országos, egyetemes evangélikus egyház egységessé akarván tenni a hazánkban meghonosodott evangélikus istentiszteleti típusokat, Luther Márton dr.-nak a legősibb keresztény liturgia alapján készült eredeti, reformáció korabeli istentiszteleti minta szerint készült új, liturgikus istentiszteleti rendet alkalmaz minden hazai evangélikus templomban a böjti időszak minden vasárnap délelőtti istentiszteletén. Az új istentiszteleti rendet a lutheri istentiszteleti minta, illetőleg az öskeresztény liturgia szerint D. D. Raffay Sándor budapesti püspök állította össze. Az egyetemes egyház bemutatás végett alkalmaztatja ezt az új rendet az öt böjti vasárnapon és később állapítja meg az egységes, végleges evangélikus istentiszteleti formát és rendet.

A Miklós uccai evangélikus

templomban most, böjt első vasárnapján délelőtt 10 órakor lesz az első liturgikus istentisztelet. A liturgikus istentisztelet részletes sorrendje, menete kellő számú nyomtatványokon rendelkezésére fog állani minden templomlátogatónak s így mozzanatról-mozzanatra követhetik az istentisztelet menetét. — Vasárnap esténként az eddigi istentiszteleti rend marad érvényben a böjti időszakban is.

**A gör. szert. róm. kath. templomban:** reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér áj-

tatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás. — Minden pénteken délután 6 órakor böjti ájtatosság szentbeszéddel és szentségimádással.

**A baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaórákat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estélyi vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—9-ig evangélizálás. — Vendégszónokuk minden alkalommal: Tóth Gábor zenetanár, a magyarországi baptista ifjúsági szövetség zene- és énekügyi szakosztályának érdemes elnöke.

## A testnevelési bizottság melegen ünnepelte dr. Vásáry Istvánt köztisztviselői működésének huszonötödik esztendeje alkalmával

Debrecen város testnevelési bizottsága pénteken délelőtt **Zöld József** th. h. polgármester elnöke alatt ülést tartott.

A bizottság megleléssel és az oktatók iránt elismeréssel vette tudomásul az elmúlt évi működésről és elért eredményekről tett jelentést, amelyet **Rácz István** főoktató terjesztett elő. Tudomásul vette a bizottság, hogy a Stadion megnyitása alkalmával 1500 levele fog szabadgyakorlatokat bemutatni. Ezzel kapcsolatban a bizottság felkérte a polgármestert, hogy úgy az iparkamaránál, mint az ipartestületnél és a munkaadónál járjon közbe, hogy a bemutatóra, valamint a májusban tartandó néhány gyakorlatra alkalmazottakat szabadságolják.

**Báthory Szűcs Sándor** főtanácsnok a más elfoglaltságából akkor megérkező **dr. Vásáry István** polgármestert üdvözölte meleg szavak-

kal abból az alkalmából, hogy most töltötte szolgálatának huszonötödik esztendejét. A testnevelési bizottság és a levelezési bizottság és a levelezési bizottság nevében jókívánságait fejezte ki és amaz óhajának adott kifejezést, hogy dr. **Vásáry István** az eddighez hasonló energiával, buzgalommal és szeretettel működjen még nagyon sokáig a testnevelés és a köz érdekében.

**Dr. Vásáry István** polgármestert megköszönve az üdvözlést, kijelentette, hogy azt a szeretetteljes jó viszonyt, amely közte és a testnevelési szervek között eddig fenn állott, továbbra is mindig meg fogja őrizni. Céljuk közös és e cél olyan, amelyért érdemes dolgozni. Dolgozni abban a hitben, hogy ez a mai állapot nem lehet örökös, annak meg kell változnia.

A nagy tetszéssel és helyesléssel fogadott szavak után az ülés véget ért.

## Tizenkéttagú betörőbandát leplezett le a rendőrség

Ismeretes, hogy az utóbbi időben sűrű egymásutánban fordultak elő lopások a debreceni uccákon. Sorozatosan lopkodták az őrizetlenül hagyott szekerekről a pokrócokat, kabátokat és egyéb holmikat, míg most aztán a rendőrség bravúros nyomozó munkával ártalmatlanná tett egy tizenkét tagú betörőbandát, amely rendszeresen fosztogatta az uccán levő szekereket. A banda tagjai: **Óri János, Maxim István, Király Sándor, Molnár Sándor, Bőr János, Molnár András, Salánki Gábor, Csabák József és Csurpák József** már a rendőrség őrizetében is vannak, míg hárman: **Nótárius László, Óri Gábor és ifj. Kovács István** megszöktek.

A tolvajbanda az utóbbi időben már a nyílt rablótámadásoktól sem riadt vissza s több ízben előfordult, hogy megtámadták a szekér gazdáját is. Kiderült egyébként róluk, hogy ötvennél is több lopást követtek el, eddig azonban csupán huszonnégyet ismertek be. A lopott holmikat orgazdáknak adták el, azonban még ezeknek a „bizalmával” is visszaéltek. Amikor eladták a lopott holmit, néhány nappal később az orgazdánál megjelent a banda két másik tagja, akiket az természetesen nem ismert s a két férfi előadta, hogy tőlük lopták el

az eladott tárgyakat. Azokat vagy visszakövetelték, vagy pénzt kértek értük, ellenkező esetben feljelentéssel fenyegetődtek. Ilyenformán is sikerült pénzhez jutniok. A rendőrség most keresi az orgazdákat és a megszökött három bűnözőt.

## Szűcs János tanár előadása

A Szülők Iskolája 11-ik előadását, a városháza közgyűlési termében a szülők és nevelők igen nagy érdeklődése mellett tartotta meg.

Az előadást a **Kossuth Dalkör** értékes és művészi módon kidolgozott énekszáma vezette be, mely a hallgatóság élénk tetszését váltotta ki.

**Szűcs János** tanár előadásában először a rajz és írás fizikai és lelki folyamatait ismertette. Végül hasznos útmutatásokat nyújtott a jelenlevő szülőknek arra nézve, hogy neveljük rajzolás és írás készségét hogyan és milyen módszer segítségével fejleszthetik ki a kívánt nevelési cél érdekében. Az előadás mély nevelői hást váltott ki s a hallgatóság nevében a kiváló előadót, **dr. Veress István** ref. tanítóképző intézeti igazgató meleg szavakkal köszöntötte. (B. E.)



Ma lesz a MIEFHÖE teaestélye az Arany Bika dísztermében

Ma este 9 órai kezdettel rendezi a MIEFHÖE vígalmi bizottsága nagyszabású teaestélyét az Arany Bika dísztermében.

Városszerte nagy érdeklődés mutatkozik az estély iránt, melyen társadalmi elit közönsége vesz részt. A díszteremben fehér asztalok sorai várják a közönséget, mely kitűnően elszórakozhat, eltáncolhat a jazz-band ritmikus hangjai mellett. A pódiumon bárhelyiség lesz, ahol kiki élvezheti kedvenc italát, a terem parkettjén pedig reggelig tartó tánc teszi kellemessé az estélyt. A zenét a kiváló Bartalis-jazz szolgáltatja.

A rendezőség felhívja a közönség figyelmét asztalok előzetes foglalására, mivel már igen sok előjegyzés történt az Arany Bika főpincéjénél és csupán így lesz biztosítható a megjelentek kényelmes elhelyezése. A teajegyeket pedig az Olimpia sportáruházban, az estély tartama alatt pedig a helyszínen felállított pénztárnál lehet megváltani.

## Kolozsváry hölgy és úri fodrász szalonja

fényesen berendezve, legmodernebb gépekkel és legújabb frizurákkal áll a n. é. közönség rendelkezésére, Degenfeld tér 2.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Györffy Károly honv. őrmester, leány: Éva. Kátai János cipészsegéd, fiú: János. Barbócz András gépkezelő, fiú: István. Mester Lajos honv. szkv., leány: Vilma. Kiss János földmunkás, leány: Olga Éva. Uzonyi Kovács János Máv. kovács, leány: Katalin. Döri Béla magánhivatalnok, fiú: Sándor. 2 törvénytelen újszülött és 3 halvaszületés.

**Eljegyzések:** Zombor Sándor — Szabó Róza. Móna József — Cseke Zsuzsanna. Csuka Lajos — T. Nagy Margit. Józsa Károly — Szécsi Róza.

**Halálozások:** Vánca György g. kath. 13 hónapos, Targoncs u. 62.

— Ellopták a kerékpárját, Végh Gyula szerelőnek a Meszena ucca 20. számú házból ellopták a kerékpárját. A nyomozás megindult.

# hírek

**A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Felelős szerkesztő: **Farkas Lajos.**  
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félfévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## © Mindentudó ©

Ma: 1934 február 17. Szombat. Protestáns: Donát, róm. kath.: Donát pk., izr.: 5694 Adar 2. Ther.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.  
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

### IDŐJÓSLAS:

*Északi szél, változó felhőzet, nappal enyhe idő, itt-ott jelentéktelen hószállingózás lehetséges.*

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

### SZOMBAT, február 17.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.00: 1. Nagy emberek leveleiből. 2. Mai kis lexikon. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 11.30: A Vármegyei Tiszviselők Gyöngyösi István Társasága mártírjainak közvevítése a belügyminisztérium díszterméből. 1.10: Időjárás, időjárásjelentés, vízállásjelentés, hírek. 1.30: Losonci-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 4.00: Meseóra. (Harsányi Gizi előadása.) 5.00: Kalandozás a dzsembori világában. Előadja a 3. sz. Regnum Marianum cserkészcsapat fúvószenekara. Vezényel: Keil Ernő. A sétát vezeti: dr. Kosch Béla. 6.00: Rádió amatőrpósa. 6.30: Hanglemezek. (Operettrészletek.) 7.30: Ne bántuk egymást. Márkus László előadása. 8.00: Magyar nóták. Előadja: Bodán Margit, Cselényi József és aradi Farkas Sándor cigányzenekara. 9.10: Hírek. 9.30: Kamarazene. Közreműködik Szarvas Klára (hárfa), Végő Sándor (brácsa és hegedű), Eördögh János (fuvola). 10.00: Időjárásjelentés. Majd: Közvetítés az Etoile-kavéházából. Nógrády Guy jazz-zenekarának műsora. 10.45: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Fridl Frigyes.



Ma, szombaton délután pontosan 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében tartja Borsos József városi műszaki tanácsos a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya rendezésében temetőkről s krematóriumokról szóló vetített képi felolvasását. A belépés díjtalan, érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Ócska fémet, vasat legmagasabb árban vesznek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

— **Rádió, csillár, villanycikkek** bámulatos olcsón **Báránynál**, Szent Anna 1. Dísz tárgyak javíttatnak.

— **Szabadeloadás a Munkás-Otthonban.** Vasárnap délután 4 órakor tartják meg a Munkás-Otthonban a szokásos szabadeloadást, amelynek kiemelkedő pontja lesz Farkas István országgyűlési képviselő tudományos előadása: Az európai mezőgazdaság fejlődési iránya címmel. A délutánt kiegészítő műsor fogja követni, amelyen szerepelni fog: burleszk, bohózat, szavalel, táncszám és zenekari számok. Belépési díj nincs.

— **A Függetlenségi Kör** kebelében alakult Kalászgárda vígalmi bizottsága e hó 17-én, szombaton este 7 órai kezdettel reggelig tartó farsangi bált tart a Függetlenségi Körben, Piac u. 58. Ez alkalommal Hegyemegi Kiss Pálné fogja felütni a gazdálkodó ifjúságnak a kalászeljvényt. Ez ünnepélyes jellegű mulatságra mennél számosabb megjelenést kér a rendezőség.

— **Repülőgép-modell kiállítás a KIE-ben.** A munkanélküli KIE-tagok „Ezer-sület központjában, Piac ucca 36. szám alatt kiállításon mutatja be munkálkodásának eredményeit. A csoport tagjai elkészítették a világ legkisebb gépeinek modelljeit és ezeket áruba bocsátják, hogy a munkanélküliek további működését biztosítani tudják. A repülőgép-modellre, mint asztali és szoba bocsátják, rendkívül olcsó áron kerülnek eladásra. A közönség figyelmét felhívjuk erre a pártolásra méltó kiállításra, amely egész nap megtekinthető.

— **Felhívás a nőiszabó iparosokhoz.** Ezúton hívjuk fel a nőiszabó iparosok figyelmét a budapesti modellbemutató február hó 27. és 28-án 33 százalékos utazási kedvezményére, amely kedvezmény 15 jelentkező esetén vehető igénybe. Bővebb felvilágosítást Balogh László szakosztályi elnökél, Kossuth u. 26. sz. alatt lehet nyerni.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 FEBRUÁR 17. SZERDA. Hajdú-megye közgyűlése elhatározta, felír a kormányhoz az önálló Nemzeti Bank megeremtése érdekében.

1914 FEBRUÁR 17. KEDD. Kálmán Imro legújabb operettjét, A kiskirályt, bemutatta a Csokonai-színház. Borbély Lilynek, Nagy Arankának, Oláh Gyulának, Kassay Károlynak és Rónainak hatalmas sikere volt a premieren.

Letartóztattak egy veszedelmes kizsákmányoló Major András gépjármű szelvényében. Kiderült, hogy évek óta rengeteg magyart szöktetett útlevél nélkül Amerikába.

A Jótékony Nőegylet a Royal díszteremben pompásan sikerült jelmezes táncostélyt rendezett, melyen a mult század táncdívatait mutatták be. A Berger Mórni által összeállított hangulatos szkeccsben szerepeltek: Liszt Nandin, Kolbenhayer Margit, Kuln Ica, Dicsöfi Marián, Tüdös Klára, Szabó Kata, Simonffy Lóna, Bodnár Emmy, Komlóssy Margit, Szalay Márta és Gizi, Nagy Vik, Beke Lilly, dr. Berger Andorné, dr. Gábor Miklósné és Frischfeld Frigyesné. A férfi partnerek: Váradi István, Fráter Sándor, Fráter István, Szalay Pál, Sinka Gyula, Tóth Gyula dr., Bakóczy Aladár, Halász Jenő, Lederer Ferenc és Czárán Jenő. A művészi táncokat Perczel Carola tanította be.

Meleg ünneplésben részesítették kartársai Dekkert József adótárnokot pályafutásának 30. évfordulóján.

1924 FEBRUÁR 17. VASÁRNAP. A III. kerület mandátumáért vívott harc pótválasztása után megkezdtek a szavazatok összeszámolását. Lapzártakor az eredmény: Nagy Vince 1910, Haendel Vilmos 1696 szavazat. A voksok összeszámolását holnap folytatják.

Az ifjúsági Vörös Kereszt csoport díszelőadást tartott, amelyen Albrecht főherceg is megjelent. A remek műsor kiemelkedő száma volt a ref. leányközépiskola balettjének, amelynek tagjai: Béber Kató, Timár Kató, Tóth Lenke, Szikszay Aranka és Fehér Magda voltak. Bessenyei Lajos szavalt, Galánffy Zsuzsa pedig egy melodramát adott elő.

Pávay tőgőskerti baromfifarmjáról ajánl eredeti ludat 200.000, pekíngi kacscát 100.000, egy pár magyar tyúkot 70.000 koronáért.

**D. Népszövetségi H elszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tűzifát és szenet** mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

— **Mesedélután.** A MANSz postás csoportja most vasárnap délután fél 3 órakor tartja a Piac ucca 36. szám alatti Frontharcos-Otthonban hatalmas mesedélutánját. Lesz rengeteg ujdonság, szavalel, vers, énekkari szám, stb. Sőt egy kis színdarab is boszorkányokkal. Végén pedig a szokásos sorsolás, mindenki fog nyerni. Belépődíj nincs, műsor megváltás 10 fillér.

— **Mindenféle asztalos munkákat** olcsón vállal Vasadi József asztalosmester, Széchenyi ucca 8.

— **Vig-est a Dóczyban.** Február 10-én az új Dóczy tornateremben a szegény tanulók felségélyezését szolgáló „Fülér-alap” javára az intézet végzett növendékei által rendezett vig-est oly kitünően sikerült, hogy azt közkívánatra február 18-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel ugyancsak az új Dóczy-intézet tornateremben felfrisített műccorral ismét megrendezik. Műsor ára 20 fillér.

— **Főúri ebédő, börgarnitúrák, úriszoba, háló, festmények, szalon-ükör olcsón eladók.** Csapó 16.

— **Vilákat és késeket nyelt egy kabátolvaj.** A zágrábi rendőrség a minap letartóztatott egy Dél Ottó nevű egyént, aki németországi emigránsnak adta ki magát. A rendőrség megállapította, hogy Dél ugyan Németországból érkezett, azonban nem mint német emigráns, hanem mint különböző vétségek miatt elfélt és kiutasított nem kívánatos elem. Zágrábban Dél kabátolvas miatt fogták el. Letartóztatása előtt a tolvaj lenyelt két villát, két nagy szöveget és két nagy darab vasat, úgy hogy azonnal kórházba kellett szállítani, ahol műtétet elvégeztek. A tárgyakat a gyomrából. Alig gyógyult fel Dél, egy örízetlen pillanatban tegnap újból lenyelt három villát és egy kést, amit rabtársaitól szedett el, úgy hogy újból kórházba kellett szállítani.

**A bécsi forradalomnál is nagyobb sensáció!!**  
A volt Papagály vendéglős átköltözött egy régi jó hirméneke örvendő üzletbe

## VASÚT SZÁLLODA vendéglő

**Petőfi-tér, Hunyadi ucca sarok.**

Kéri Debrecen és vidéke n. b. publikuma szives támogatását. Ma megnyitó dísznótoros vacsora. Ingyen kóstoló. — Kitünő ételek és italok. Meglepően olcsó árak. — Kiváló tisztelettel a tulajdonos.

## Gyászrovat

**Habara Kálmán** nyugalmazott csendőrtörzsörmester életének 51. évében elhunyt. Temetése szombaton délután lesz Derecskére való szállítás után római katolikus egyház szertartása szerint. Temetését, szállítását Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

**Özv. Bánki Józsefné** temetése szombaton délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

**Váncsa György** temetése szombaton délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

## Debreceni költők ismertetése a Levente Otthonban

A Levente Otthon Péterfia ucca 28. szám alatt február 18-án este 8 órakor ismét megkezdvi vasárnap esti kultúrelőadásait. Borköles Jenő interpretálásában bemutatásra kerülnek Gulyás Pál, Juhász Géza, Oláh Gábor, Baja Mihály, Fényes Jenő, Térei Sándor, stb. írók munkáiból szemelvények.

A műkedvelő gárda: Pirocska Klárka, Pásztor Mancika, Liptai Rózsika, Fegyverneki Vilike, Schwarcz Sándor, Durkó István, Homonnai Tibor, Farkas Andor, Bucz Béla, Márton László, Borsos Ernő, stb.

A vasárnapi műsor a következő: 1. Nyitány. Játssza a regös zenekar. 2. Dr. Gulyás Pál verseit ismerteti Borköles Jenő. 3. A Csaradi. 4. Tárogatón játszik Boldogh László. 5. Aldott rossz ember. 6. Jazz-nótákat énekel Márkus Tibor. 7. Mandolinon játszik Durkó István. Műsor után tánc.

— **Orvosi hír.** Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemes orvos, fogorvos rendelőjét megnyitotta Hatvan u. 4. sz. alatt (főpostával szemben). Rendel. d. e. 8—12-ig, d. u. 3—6-ig.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre** e hó 18-án, vasárnap délután hat órakor tartja a Kereskedő Társulat Ferenc József út 8. szám alatti székházában levő helyiségében nyilvános főpróbáját. Műsorában zenekari számok, női kar és az országos dalosversenyen második díjat nyert vegyeskara énekszámai szerepelnek. Belépődíj semmiféle címen nem lesz.

— **Libahús, libaszir, libamáj** olcsón ismét Heisznál, Tejpiac.

— **Műkedvelő előadás a Csapó kertben.** Vasárnap, 18-án délután tartja a Csapó kert Református Olvasókör műkedvelő gárdája a szokásos családias jellegű műsoros délutánját. Ez alkalommal szavalel, énekszámok, kuplék és több egyfelvonásos vígjáték teszik élvezetessé a műsort. Az előadás pontosan öt órakor kezdődik. Mindenkit szeretettel meghív a rendezőség.

— **Látta már, mit vásárolhat 1 fillérért a Csipkészakizletben?** Nézz meg, csodálkozni fog! Hatvan ucca 1. Püspöki palota.

— **Kerékpárok karambolja.** Kovács Gyula berettyóújfalui pénzügyőri felügyelő 1932 szeptemberében Berettyóújfaluba igyekezett biciklín. A község előtt szembejött vele ugyancsak biciklín Hauser János földműves. Eppen egyszerre értek egy kanyarba, ahol összeütköztek. Mind a ketten a földre zuhantak, Kovács Gyula az arcán szenvedett kisebb sérüléseket, Hausernek pedig az orrcsontja tört el, amely 14 napon túl gyógyult meg. Hauser János feljelentette Kovács Gyulát gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt. Tegnap tartott tárgyalást ez ügyben a törvényszék. A vádlott és a sértett kihallgatása után a törvényszék a tárgyalást elnapolta és új tanúk beidézésére rendelte el.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.

## GLOSSZÁK AZ ÚSZÓANKÉT ELÉ

— Ha Debrecen 120,000 lakosa közül csak 12,000 úszni tudó kerülne ki, akkor a nagyverdei vízitelep hamarosan úszóváros lenne.

Ezt mondotta egyik budapesti úszóvezér, amikor arról volt szó, hogy az úzás a tömegek sportja. Van is benne valami, mert az úzás nemcsak a legegészségesebb, de a legkellemebb sport is. Hideg víz, napfény, levegő, az a bátor úszó, hogy úszóhártyák nélkül is urai tudunk lenni a víznek, mind olysmi, ami még a legszárazföldibb homoktaposót is a víz barátjává avatja. Pénzbe sem kerül, mert nem szükséges hozzá drága felszerelés. Arról talán nem is beszélünk, hogy a gyerekseregnek, leánynak, fiúnak micsoda paradicsomi élvezet az úszoda simogató hullámai között lubickolni.

Ha külföldön jár-kezel az ember, sokszor meglepődve áll meg néhol két fedett úszócsarnok előtt is. Az 50—60 ezer lakosú városok úszócsarnokai is hemzsegek az úszóktól. Önkéntelenül felmerül az a gondolat, hogy hogyan fizetődik ki egy-egy ilyen kis városnak a fedett úszoda üzeme? A kérdezősködésekre rendszerint azt a választ kapja az ember, hogy az úszoda már tíz éve működik s erre természetesen támaszkodunk, hogy a városka öregjei fiatalja egyenesen rá nevelődött az úzásra. Debrecenben pár év leforgása alatt — megfelelő szervezés után — egész divízióját lehetne nevelni az úszni tudóknak. Igaz, hogy ehhez egy valódi úszómedence kellene és nincs kétségünk a felől, hogy az első úszómedencét hamarosan követné a másik. Egy-két év alatt kiderülne az is, hogy üzletnek sem volna megvetendő ez a vállalkozás.

Nem sok idővel ezelőtt sok szó esett a kötelező úszni tanulás bevezetéséről is. Ez az eszme egyike a legtermékenyebb sport-eszméknek, amik az utóbbi időkben felvetődtek. Aki egyszer megtanul úszni, az úgy megszereti a vizet és éppen úgy nem tud lemondani róla, mint a dohányos ember a jó szivarról.

Hódmezővásárhelyen dr. Szentkirályi Zsigmond egyetemi magántanár, kórházi főorvos tervei szerint létesítettek egy úszó-tanfolyamot önként jelentkezőknek és önkéntes oktatókkal. 1931. év nyarán 180 óra alatt 225, 8—14 év közötti leány és fiú tanult meg úszni és 1933-ban 210. Ez a 435 úszni tudó olyan törzsközönsége lesz a úszócsarnok, akiket többi nem lehet elcsábítani az úszodától.

Nem lehetne ezt Debrecenben is megkísérelni?

— Analfabéta tanfolyam. Az Iskolánkülső Népnevelési Bizottság azok részére, kik írni-olvasni nem tudnak. Miklós ucca 23. szám alatt, az állami kiegészítő iskola helyiségében teljesen ingyenes tanfolyamokat létesít. Ezúton is felkéri a bizottság a gyárak, üzemek vezetőit, valamint városunk nagyközönségét, hogy írni-olvasni nem tudó ismerőseit vagy alkalmazottait e tanfolyamra való jelentkezésre buzdítsák. Jelentkezni lehet 9—1 óra között a bizottság titkári hivatalában (Miklós u. 23. szám).

## Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél  
forduljon bizalommal hozzánk!  
Szépen dolgozunk  
és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vana-  
nalozó intézet • üzleti könyv gyár,  
klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.  
TELEFON 20-18.

— Ma este nagy muri lesz Márkus Károlynál a „János vitéz” vendéglőben (Kigyó ucca 12.). Záróra reggel 5 órakor.

— Háry Dániel külmisztionárius Debrecenben. Három napig Debrecenben lesz Háry Dániel külmisztionárius, a rákospalotai KIE tagja. Ma este nyolc órakor a KIE-ben, Piac u. 36. alatt vetített képes előadást fog tartani a bulgáriai mohamedán misszióról, erre az előadásra mindenkit szívesen látnak. Ma esti előadásán Nagy István ref. lelkész, a Diakonissza Intézet igazgatója magyaráz biblát. E hó 18-án, vasárnap d. u. 5 órakor a Kassa út 12. szám alatti otthonban, hétfőn este 6 órakor pedig a Szappanos ucca 16. szám alatti otthonban ismétli meg előadását.

— Az osztálysorsjáték pénteki húzásán 10.000 pengőt nyert: 22018. — 3000 pengőt nyert: 53341. — 2000 pengőt nyertek: 6024, 51027, 65673. — 1000 pengőt nyertek: 28033, 29198, 30830, 33965, 45156, 47948, 54277, 67780, 69243, 80212. — 800 pengőt nyertek: 2360, 4720, 9097, 32638, 43809, 51946. — 600 pengőt nyertek: 48528, 49929, 51292, 55359, 60672, 61157, 76981, 78440. — 500 pengőt nyertek: 4179, 18445, 39216, 41981, 47645, 64684, 66421, 71269, 76184, 80798. — 400 pengőt nyertek: 1024, 7261, 7820, 11977, 18049, 18349, 19178, 21058, 21169, 21644, 22335, 23631, 26159, 26839, 27232, 27517, 32077, 32120, 34336, 40161, 42208, 44639, 45030, 47964, 52982, 55665, 59263, 60958, 62159, 68168, 69929, 70078, 70657, 70907, 74094, 76866, 77738, 80562, 82052, 82323, 82369, 82840. Kihúztak ezenkívül 92 sorsjegyet 300, mintegy ezer sorsjegyet 150 pengős nyereményvel.

## •SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

### A SZÍNHÁZ MŰSORA

SZOMBAT délután (zóna): Szegény Mavrier, vigjáték. — Este (Két Latabár): Bolondóra.

VASÁRNAP délután 3 órakor (Két Latabár): Bolondóra, operett. — Délután 6 órakor: Két kicsike szoba, olcsó operett. — Este fél 9 órakor (Két Latabár): Bolondóra, operett.

HÉTFŐ: Köpeczy Boócz Lajos felléptével: Szuhay, vigjáték. (A. 21.)

KEDD: Bál a Savoyban, operett.

SZERDA délután: Csipetke. (Kardoss Géza felléptével.) — Este: Szuhay. (B. 21.)

CSÜTÖRTÖK délután: Köpeczy Boócz felléptével: Fanny. — Este: Bál a Savoyban.

PÉNTEK: Köpeczy Boócz felléptével: Szuhay. (C. 21.)

— Speciális modern párisi és valódi ékszerek készítése és nagy rak-tára: Ékszerház, Piac u. 40.

## Bolondóra

Túlzás volna operettnek nevezni ezt a darabot, amely csupán azért íródott, hogy a két Latabár-testvér kedvére — főleg a közönség kedvére — alaposan kimókázhassa magát. Ez a kis énekes bohózat nem az örökkévalóság számára készült, de azért akadnak benne friss és pattogó ötletek, briliáns táncszámok. László Aladár írta a szöveget, tele derűvel és vidámsággal, Szántó Mihály pedig megkapó melódiaj muzsikát komponált Szenes Andor ügyes verseire. Egyszerű kis meseje van ennek a bohózatnak, egészen jelentéktelen, de a két Latabár viccel és tréfálkozik, annyi eredetiséggel és sajátos humorral, hogy valóban két mulatságos, bolondos órát töltött el tegnap a publikum a színházban.

Latabár Kálmán és ifj. Latabár Árpád egyéni színt és elevenséget hoztak magukkal. A darab kimondottan nekik készült, mások nem is játszhatnak el a két könnyűvérű pizsamagyáros, Jani és Dani szerepét. Bravúros technikájú táncszámaikkal, kiadhatatlan színpadi humorokkal frappirozták a közönséget, amely szünni nem akaró tapsorkánnal jutalmazta produkciójukat. Annyi lendület és poentiro: a készség volt játékukban, hogy élmény volt nézni őket. Nóthy Margit könnyedén és elegánsan játszott s alapjában véve egyhangú szerepéből is sokat tudott kihozni. Játéktempója egyre jobban fejlődik. Jatzkó Cia üde és megkapó, Apór Klári kedves és mulatságos, Fáskerthy Mária kis szerepében

is nagyszerű. Szokoly Gyula Barnum cirkuszigazgató alakjában eredeti figurát vitt színpadra, a két Latabár után ő volt a másik főerőssége az előadásnak. Kormos Ferenc megint csillogtatta humorát, de elsősorú volt Bányai Ferenc is.

Vitéz Jakabffy Rezső rendezésében simán gördült az előadás, Jatzkó Rezső dirigálásával hibátlanul működött a zenekar.

(r. gy.)

## MOZI

### NEM VAGYOK ANGYAL

A filmen egyszerre csak megjelenik egy platinaszőke hajú, nagyon kifestett arcú, molett hölgy, aki a legszebb „férfikor” első stációjánál tart. Testvérek között megér 35 esztendő, mostohatestvérek között pedig legalább negyvenet. Furcsa, imbolygó járással jön felénk a vásznon, mint egy lompos nősténypárduc. Aztán megáll premier plan-ban, mosolyog, kivillan fehér fogsora és a már sok-sok mindenben túleltetett dámák raffinált rutinjával rákacsint a nagybecsű publikumra. A nézőtér nevet. Ez volna az a híres Mae West, a legszebb hollywoodi sztár, akinek lábai előtt fekszik Amerika? A hangjának furcsán dünyögő muzsikája van. Egy asszony, aki inkább megfelel az 1904-es, mint az 1934-es férfiideálnak. Modernizált ódság. Furcsa, majdnem groteszk. Tetszik? Nem! Érdekes? Nem. Csak különös.

De aztán pereg a film, tovább, egyre tovább és a domború keblű, vastagkarú, tokás Mae West játszik. A tizedik percben kezdjük megszokni, a huszadik percben már érdekel, a harmincadikban nagyon érdekel, a negyvenedikben leköt, az ötvenedikben lenyűgöz és az első óra végén már meg is „főzte” a publikumot, főleg a nadrágos részét. Mivel? Azzal, hogy egyéniség, „jó pofa”, ötletes, szellemes, okos, vidám és vidámitó. Levegő van körülötte és a levegő megtelik villamos izzással, ha a vásznon megjelenik. A kitenyészett, karcsú, fiatal mozi-vámpokat elfelejtjük sorra Mae West mellett, mert ennek az asszonynak van valami a birtokában, ami keresztülsüt az alakításán és az egész darabon: tehetőség, nagyon tehetőség.

A „Nem vagyok angyal” meséjét és párbeszédeit ő írta. Igazi amerikai film, hamisítatlan amerikai történet, amely nagyszerű keretet nyújt Mae Westnek, aki hír szerint a saját életét vitte a felvevőgép elé.

Az Urániának nagy sikert hozott a premier. A debreceni mozilátogatók sokáig nem fogják Mae Westet elfelejteni.

(—kas.)

### AZ VAGYOK, AKIT SZERETSZ

Greta Garbo új filmje került a Vig-színház műsorára. A nagy svéd színésznő Luigi Pirandello drámájának főszerepét alakította olyan csodálatos nagyvonalúsággal és tökéletes művészettel, hogy valósággal elkápráztatta a nézőt. Kettős szerepébe annyi életet és lendületet tudott belevinni, hogy maga az irodalmi értékű téma is szinte jelentéktelenné vált alakítása mellett. Maga a történet fordulatosa és eseményekkel telített s mindvégig lebilincselve tartja a nézőt. Egy Stan és Pan vigjáték egészíti ki a Vig-színház műsorát.

### A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Tudja ön, mért jár most Debrecenben oly sok mosolygós ember?  
Tegnap este nem földrengés — de tapsvihar volt a színházban —  
ezt vélte annak — s tudja miért? — mert a

# 2 LATABÁR

a humor és a tánc fejedelmei játszanak a

## BOLONDÓRA

Kacagató operett ujdonságban a színházban ma és holnap is.

MA, szombat délután ZÓNA helyárrakkal Bihary felléptével a legkacagatóbb vigjáték:

## SZEGÉNY MAVRIER

VASÁRNAP 3 ELŐADÁS! OLVASSA EL A SZINLAPOT!

Hétfőn Köpeczy Boócz Lajos, a rádió kedvence, a Kamara színház művésze vendégszerepel a

**SZUHAY** vigjáték  
ujdonságban  
rendes helyárrak!



## A Bocskay vasárnap vívja első bajnoki mérkőzését Debrecenben

A meccsre Debrecenbe jön Nádas Ödön országos kapitány

Vasárnap teljes erővel megindul a futballizem: a profiknál teljes bajnoki forduló lesz s ebben a fordulóban a Bocskay nyomban olyan ellenfelet kap, amelynek első debreceni szereplése elé a legnagyobb várakozással tekint a közönség.

A Phöbus, az I. liga meglepetéscsapata mutatkozik be vasárnap a Diószegi úti pályán, az az együttes, amely a II. ligából ebben a bajnoki idényben felkerülve, váratlanul kemény ellenfeleink bizonyult a legnagyobbak számára is. A Bocskay egész télen játékban volt, elsőrangú eredményeket érve el három országban abszolvált túráján és téli nagy formáját maradéktalanul mentette át a tavaszra.

Mindkét csapat összeállítása kialakult már. A Bocskay standard együttesét küldi küzdelembe, tehát Alberti — Vágó, Janzsó — Palotás, Gyulay, Keviczky — Markos, Vincze, Telek, Eöry, Hevesi összeállításban szerepel, míg a Phöbus így áll fel: Juhász — Szilágyi, Törös — Szádovszky, Péter, Komáromi — Béky, Solti, Solyom, Titkos II., Tárnok. Tartalékként Fabriczy jön a csapattal, amelyet Barna Béla vezet Debrecenbe.

A mérkőzés különös érdekessége lesz, hogy arra Debrecenbe érkezik Nádas

Ödön országos kapitány, aki körül éppen a Bocskay játékosai, elsősorban Telekkel kapcsolatban olyan nagy kavargás keletkezett a válogatásnál.

A mérkőzés, amely fél 3 órakor kezdődik, kivételesen izgalmasnak ígérkezik és előreláthatólag kitűnő sportot nyújt. Megelőzőleg a DVSC és a Kisvárdai SE játszanak fél 1 órai kezdettel az amatőr-bajnokságért. Az amatőrök szezonnyitójára iránt is élénk érdeklődés mutatkozik, hiszen a vasútasok jelentős tábora érthetően kíváncsi az ősszel jól szerepelt csapata tavaszi startjára.

A jegyelővétel a Svetits-bérpalotai dohányszomszédságban igen élénk és bizonyos, hogy a szezonnyitó nagy küzdelmet tömegek tekintik meg.

Dettrich Jenőné (Hübner Mancsi) Debrecenben. A volt Bocskay-játékos, Dettrich Jenő, aki jelenleg Olaszországban trénerkedik, néhány évvel ezelőtt vette feleségül Hübner Mancit, az akkori „Miss Debrecen”-t, akivel nemsokára Olaszországba utazott. Most néhány heti tartózkodásra édesanyja látogatására Debrecenbe érkezett. Édesapja pár nappal megérkezése előtt hunyt el.

A Bocskay egy hónap múlva újra túrázni megy. Alig érkezett meg hat hetes útjáról a Bocskay-gárda, máris újabb útra készülődik. Húsvét ünnepekre Franciaországból kapott előnyös meghívást, amelynek a klub készséggel eleget tesz. Mindössze 2 mérkőzésről lehet szó, mivel a Labdarúgó Szövetség a közelgő világbajnoki mérkőzések miatt többet nem engedélyez. Debrecen tehát a húsvéti ünnepekre ismét program nélkül marad.

A DTE barátságos mérkőzést játszik vasárnap délelőtt 11 órakor a nagyerdői pályán a DVSE csapattal. Felkérem a DTE csapatának játékosait, hogy fél 11 órakor a pályán feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

## KÖZGAZDASÁG

### ÁLTALÁNOS ÁREMELKEDÉS A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:  
Búza: március 8.48, 50, 54, 59, 62, 66, 61, 59, 55, zárlat 8.54—56, május 8.66, 70, 76, 80, 84, 76, 74, 72, 70 zárlat 8.69—70.

Rozs: március 5.50, 62, 53, zárlat 5.51—54, május 5.72, 82, 85, 78, 73, 75, zárlat 5.72—75.

Tengeri: május 9.40, 50, 55, 50, 45, zárlat 9.45—48, július 9.90, 85, zárlat 9.82—86.

Készárúüzlet:  
Búza: tiszai 77 kg. 8.75—9.00, 78 kg. 8.85—9.10, 79 kg. 8.95—9.20, 80 kg. 9.05—9.30, itisai 77 kg. 8.55—8.75, 78 kg. 8.65—8.85, 79 kg. 8.75—8.95, 80 kg. 8.80—9.10.

Rozs: 5.30—5.40, takarmányárpa 8.40—8.70, sörárpa 8.75—13.00, zab 9.25—9.50, tengeri tiszai 8.15—8.30, egyéb tengeri 9.75—9.35, korpá 7.50—7.60.

A készárúvásáron búza 15—20, rozs 10, zab 15—20, tengeri 10—30, takar-



Szombaton:

„TAMÁS ÚRFI KALANDJAI”, Jackie Coogan világfilmje. Megelőzi: „Paramount híradó”. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

mányárpa 10 és korpá 20 fillérrel drágább.

### HIVATALOS

#### VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.55—17.95, 100 cseh korona 14.00—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 340.75—350.75, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márká 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A színerany kilója 5220—5200 pengő.

### ORSZÁGOS VASAROK

Február 17, szombat, Szarvas.

— A Szülők Iskolája e hó 20-án, azaz kedden este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja záró előadását a Máv. Egyetértés dalegylet közreműködésével. Gáspár János gyógypedagógiai tanár a fogyatékos gyermekek nevelésével kapcsolatban tart előadást. Az előadásra belépti díj nincs.

# A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(21)

— Vizsgáljuk meg. Talán lesz benne egy újjlenyomat, vagy más jel.

A miniszter kihúzta a fiókot. Meglepett kiáltás hagyta el az ajkát. A három férfi úgy állt ott, mintha villám sújtotta volna őket: ott feküdt előttük a fiókban az eltiönt okirat.

Pár pillanatig ostoba csodálkozással bámultak maguk elé. Cardon nyerte vissza először a lélekjelenségét. Hirtelen felvette a térképet és gondosan átvizsgálta. Kemény papírlapokra volt rajzolva, körülbelül folio-nagyságúakra és nem volt összehajtvva.

— Nem szokták ezeket a lapokat összehajtani?

— Nem, de...

— Akkor biztosan borítékban őrzik őket?

— Igen. Ugy mint most is van.

— Tehát nem szükséges őket összehajtani?

— Nem.

— De ha a térkép itt van, úgy Szidorovszky alezrederre vonatkozó összes gyanú elesik — mondta Koyama gróf. — Talán nem is hiányzott a térkép. Talán csak elnéztük, mikor kutattunk utána?

— Akkor a térkép nem volt itt!

— állította szilárdan a hadügymi-

niszter. — Hiába kutattam át utána az összes rekeszeket. Különbösen is annyi idő alatt felhasználhatta valaki a térképet rejtelmes és bűnös céljaira!

Cardon különös pillantással nézte a két minisztert.

Azután megnézte az okmányt és újból gondosan megvizsgálta. Maga sem tudta, helyes az érzékelés, vagy képzelődik csupán — de az okmányon gyenge vanília és kakaó szagát érezte.

Kézi nagyítóval vizsgálta át az okmányt, minden sarkot, minden szélet. Néhány alig látható szemcsét gyűjtött össze és órájának fedele alá rejtette.

— Uraim, én készen vagyok — mondta a minisztereknek, akik elmerültek afeletti örömlükben, hogy az alezreder tisztázódott.

— Ezeket a papírokat egyszer már összehajtották — mondta a detektív. — Még pedig azt hiszem, olyan nagyságra, mint egy tábla csokoládé.

— Lehet.

— Az én megállapításaim mindig biztosak.

— Hogy Szidorovszky Richárd ezeket a papírokat átvitte a határon.

A réműlet kiáltása hagyta el mindkét miniszter ajkát:

— Szidorovszky áruló?!  
— Én nem merném ezt a szót használni — mondotta a detektív.  
— De ez mindegy és őt bármikor elfogathatjuk, amint ez úgy tetszik.

— Ah!

— Igen. Ha akarjuk!

— Ezt rögtön meg is tesszük — mondta a hadügymiszter.

— Az volna a legnagyobb könynyelműség, amit csak elkövehetnék. Még nem ismerjük egyetlen bűntársát sem. Először azt kell kikutatnunk, hogy miféle emberekkel áll összeköttetésben.

— Gyanakszik valakire?

— Igen — mondotta a detektív, miközben átható tekintetű a hadügymiszterre emelte. — Igen. Legalább is két személyre gyanakszom. Ezek közül az egyiket nem nevezhetem meg, mert nem merem a nevét kimondani.

— Miért nem?

— Mert az egy olyan név, melyet ilyen vonatkozásban nem szabad kimondani. Még két miniszter jelenlétében sem.

— És ki a másik? — kérdezte Rausch generális.

— Csilió doktor!

— Az uralkodó barátja? Lehetetlen! Tanult ember, tudós!...

— Dr. Csilió kém!

— Be tudja ezt bizonyítani?

— Nem! Most még nem!

A külügymiszter megcsóválta ősz fejét. A hadügymiszter arca olomszürke volt. Csak Cardon volt változatlan. Nem szólt senki egy szót sem.

Hirtelen mindhárman összereztek. Valaki az ajtón erősen kopogott. A detektív az ajtóhoz ment

és kinyitotta. Egy altiszt állt előtte.

— Csilió dr. szeretne a kegyelmes úrral, a hadügymiszterrel beszélni.

A miniszterek előbb egymásra, majd a detektívre néztek, akinek ajkai körül könnyű mosoly játszadozott. Megértette a miniszterek kérdő tekintetét és bólintott.

— Kérem a doktor urat — mondotta kimérten a hadügymiszter.

— Csilió doktor belépett. Cardon csodálta önruralmát, nyugalmát és hidegvérét, mely egész fellépésében és viselkedésében látszott s amelylyel a legkisebb meglepetést sem mutatta a detektív jelenléte miatt.

— Köszönöm, kegyelmes uram, hogy fogadott — mondta miután udvözölte a minisztereket. — Fontos közlendőm van önnel és örülni fogok, ha a külügymiszter úr meghallgat engem. Ami a harmadik urat illeti, őt még nincs szerencsém ismerni.

— Cardon úr, a titkos rendőrség felügyelője — mutatta be a hadügymiszter.

— Ah! Rendőr! Annál jobb. Ha bírja kegyelmességek bizalmát, úgy nagyon fogok örülni az ő jelenlétének is.

— Foglaljon helyet, kérem, Csilió doktor úr!

Mialatt a többiek leültek, a detektív a szekrényhez ment, becsukta es a betűket ismét összeforgatta. Alig látható mosoly jelent meg Csilió ajkain, de azonnal elfedte kezével.

(Folytatjuk.)

Vásároljon hirdetőinknél.

